
AZ EGYHAZ SZAVA

A PÁPA BESZEDE A VILÁGI APOSTOLOK Es A "NEMZETI MISSZIÓ"
KEpVISELOIHEZ

Caracas (Venezuela) 1985. jan. 28.

II. János Pál bevezető szavaiban kifejezte örömét , hogy ta lálkozhat a venezuelai
evange lizálásban oly fontos szerepet betöltő világi apostolok képviselőivel , a történel­
mileg Jel entős car acasi katedrálisban.

Veletek együtt adok hálát az Úrnak a számos aposto li mozgalomért, amelyet
képviseltek : kezdve a Katol ikus Akc iótól egészen az újabb keletű és a Világi
Aposto lok Nemzeti Tanácsában egybefoglalt mozgalmakig. Tudom azt is, hogy
mennyi h ivő tagja és munkat ársa az egyházközségi csoportoknak, a kateketikai
és nevelés i egyházi szervezeteknek, a szeretet-szolgálatoknak és az ember ja­
vát önzetlenül előmozditó annyi egyéb intézménynek. Örülök, hogy oly sok hivő,

férfi és nő a világban élve , de az Egyház szellemében, arra kötelezi el magát
hogy Krisztus országát terjessze és a társadalmat lsten terve szerint építse.

Az Úr gyönyörű ajándéka és Egyházának gyümölcse az a 100.000 világi
evangelizáló is, aki részt vett a " nemzeti misszióban", hogy az ország minden
rétegéhez elvigye az evangé liumo!. Hála ezért a Zsinatból kiáradó megújult
lendületnek. Kezesei és reményei , hogy folytatódi k az "új evangelizálás" amit
Venezuelától és Latin-Amerikától kértem, amikor Santo-Domlngo-ban (Dominika
köztársaság) megnyitottam a földrész ötszáz éve elind ított evangelizálásának
ünneplésére e l őkészítő novénát.

Ebben a távlatban kivánok nektek, világ i h ivőknek három alapvető utas i­
tást adni.

Mindeneke l őtt higgyetek az Úrban , mert " a világ iak apostol i munkájának ter­
mékenysége attól függ, hogy mennyire eleven a kapcsolatuk Krisztussal"
(Apos!. Actuositatem 4). A keresztség által arra vagytok hivatva, hogy életete­
ket egyre gyökeresebben és áttetszőbben alakitsátok Krisztus teljes érettsége
szerint. Vagy nem .Krlsztus-b ívök" vagytok? Nyissátok meg tehát sziveteket
mindinkább Krisztusnak, fogadj átok magatokba titokzatos és termékenyitő je­
lenlétét, ápol játok az életet alak itó és kite ljesitő találkozás bensőségét, amely
az igazság, az ember i méltóság és boldogság végnélküli hor izont ját tárja fel
és biztosítja.

Az Egyház üzenetét Péter pünkösdi szózata foglalja össze, amit a zsidókhoz
intézett és amit mint utódja intézek hozzátok, venezuelai világiak: Térjetek meg
Krisztushoz, hogy elnyerJétek a Szent lélek ajándékát (vö. ApCsel 2,38). A buz-
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d ltás szól minden embernek: városban, falun , a messzi vidékek és szigetek ,
hegyek és őserdők lakóinak. Hány megkeresztelt van, aki még nem bontakoz­
tatta kl életében az Úr jelenlétének és a vele való találkozásnak a kegyelmét?
Hányan csak névlegesen katolikusok?

ö rülünk, hogy 100.000 fiatal venezuelai evangelizál , tanúskod ik Krisztus
mellett, hirdeti, hogy cl az Úr. Ne kételkedjetek, hogy országotokat már meg­
termékenyítette az evangéliumi vetés. Elő van készítve , hogy még többen ­
igen: sokkal többen - , áthida lják a hit és az egyéni, csal ádi és társadalmi élet
közölt tátong ó szakadékot; növekedjék és beérjen az élő, egyházhü hit : a szent­
ség és kommúnió, az apostolkodás és emberszolgálat összes gyümölcseivel.

Amint már Mexikóban mondottam, vár ránk az evangelizálás és katekézis
nagy feladata. Átfogó és mély kiképzést kell adni a világiaknak a hitben . Ma­
radjanak éltető egységben az Egyházzal, verjenek gyöke ret Krisztusban, "kitar­
tóan tanúskodjanak és tevékenykedjenek az evangéliumért. Legyenek követ­
kezetesek és bátrak evilági elkö telezettségeik végrehajtásában , mozd ítsák elő

a békét és az igazságosságot minden erőszakkal és elnyomással szemben.
I:lesen különböztessék meg az egyház szociális tanításának fényében a külön­
féle helyzO:eket és ideológiákat" (Beszéd a Katolikus Szervezetekhez, 1979.
jan. 29).

Tudom, nem keveset kívánok tőletek és az általatok képviselt venezuelai
világi hivőktől. I:ppen ezért, hogy fölemelkedhessetek a teljesebb keresztény
élet eme követelményeinek magaslatá ra, növekedjetek állandóan az Úrban.
Növekedjetek lsten teljességéig (vö. Ef 3,19).

Második utasl tásom: új élettel töltsétek meg katolikus mozgalmaitokat i Sze­
repük alapvető , és ezt kell betölteniök. Püspökeitek legutóbbi látogatásakor, a
Szentszéknél már utalt am arra, hogy "az apostoli mozgalmak és csoportok
megszervezése döntő lesz a következő években ". De ebben számoln i kell "a
megfele l ő kiképzéssel, egyházias érzéssel és mély lelkiséggel " (Beszéd a ve­
nezuelai püspökök höz, 1984. aug. 30). Már a II. Vatikán i Zsinat állítja : az apos­
toli mozgalma k az egyházi kommúnió (közösség) és evangelizáló hatékonyság
jelel. Még inkább érvényes ez a fejlődő, szervezési és szoc ializálódási folya­
matban levő világra.

A venezuelai Egyház méltányol ja mindazt a jót, amit eddig tettetek, nélkü­
lözhetetlen és gazdagító hozzájárulástokat, de azt is, amit ezután tesztek . Szük­
séges azonban , hogy Venezuelában és Lati n-Amerikában még jobban megújul­
jon a világi mozgalmak szervezete . A lel kipásztorok vezető-tevékenysége és a
hivö nép keresztény gyökérverése között szülessenek meg a k ül őnb öz ö munka­
és feladatkö rökben a keresztény hivatás eleven, életerős és gyümölcsöző áram­
latai.

Mozgalmaitok maradjanak őszi nte egységben a püspökökkel és rendíthetet­
len hüségben a Krisztusról, Egyházról és az emberről vallott igazsághoz; sajá­
tos karizmájuk járja át őket ; áll janak nyitva a párbeszédre, az együttmüködésre
és egymás kölcsönös gazdag ítására. Legyenek készségesek a pasztorális ter-

57



vek megvalósítására, a keresztény kiképzé s iskolái, a Lélek szerinti élet kisu­
gárzó helyei, az egyházi közösségek számára oly nél külözhetetle n papi és szer­
zetesi hivatások melegágyai. Marad janak az élet minden terén missziós ková­
szok és egy új társadalom szárba szökő csfrál.

Az Úrban fgy megerősödve , számban és jelentőségben gyarapodva, megú­
jult összetartással és teremtőkészséggel , tegyétek jelenné az Egyházat társa­
dalmato k, népetek lelk i, gazdasági és kulturális fejlődésében . Ez harmadik
utas ít áscm.

Kezdve a földbe rejtett kincsektől, a természet gazdag adományaival hal­
mozott el benneteket lsten, hogy minden venezuelai emberhez méltó életet él­
hessen, és alapszükségleteitek kielégítése után közössége t vállalhassatok La­
tin-Amerika egységének kiépítésében, amiről annyit álmodott Simon Bolivar,
a Libertador, s ami megvaló sulásának hatékony jeIét találja az Egyházban. ­
Mivel a demokratikus hagyomány nálatok már megszilá rdult, fe le l ősség terhel
benneteket, hogy mind inkább előmozd ítsátok a nép méltóságát és részvételét
az ország sorsának intézésében. Evvel példát adhattok, hogy hogyan lehet túl ­
haladni a különböző Ideológiák előjelével ellátott önkén yes rendszereket.

A társadalomban legyetek a jelentős emberi és keresztény értékek képvise­
lői. Ezek az élet védelme minden erőszakkal szemben - kezdve a foga mzás
pillanatától - ; a csal ád szilárdsága és egysége, amely a hiteles erkölcs i fejlő­

dés bölcsője ; a keresztény nevelés az általános, a középf okú iskolák ban és
az egyetemen. Hirdessétek és tegyetek is tanúságot, hogy csak a közigazgatás­
ban és a magán életben felelősségteljes, szigorú becsületesség a biztos táma­
sza a nemzet jövőjének. Ha élni akartok és minőségi életre törekedt ek, ne buk­
jatok el az anyagiasság és az élvezethajhászás kfsértéseiben, amilyenek: az
anyagi javak mértéktelen fogyasztása, a nemiség , a kábít ószerek öngyilkos
használata . Súlyos feladatok és kihfvások! Éppen ezért, mint világi venezuelaiak
előharcosal legyetek egy olyan ország építésének, mely hú katoli kus hagyo­
mányaihoz, amelyikben virág zik a szabadság és igazságosság, a szigorú és
szorgalmas kötelességtelj esftés, a figyelmesség a szegények és elnyomottak
szükségleteire; ahol közösséget vállalnak a testvér-népekkel és nemzetekkel,
és szeretik az Igazi haladást.

Nem a világi hivők feladata-e, hogy evangéliumi szellemmel telitsék és töké­
letesftsék az egész evilági rendet (vö. Apost. Act. 7)? Nem vár-e rájuk a kultúra,
a család, a polit ika, gazdaság és társadalom vezetése?

Ne felejtsétek tehát: Venezuela éppen a nép életéért elkötelezett vIlág Iak­
tói várja. hogy legyenek becsületesek, álljanak nyitva a párbeszédre és mú­
ködjenek együtt minden jóakaratú emberrel. Szárnít az ilyen hivatások húségé­
re és term ékenyítő erejére. Ez a felelősség tek, ez lesz érdemetek és sajátos
hivatástok!

Most pedig külön ls üdvözölni akarok néhány jelenlevő csoportot.
Első helyen a Latin-Amerikai Munkás központ (CLAT) vezetőit, akikkel Rómá­

ban már volt szerencsém találkozni. Tudom, hogy saját kezdeményezéstekból
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és a CELAM (Latin-Amerikai Püspöki Tanács) védnöksége alatt a Munkás Egye­
temen fontos gyúl ést tarto tok , amelynek témája: Az Egyház szoclális taní tása
és a munka világa Latin-Amerikában a 80-as években . Az egész földrészról
sz ámos püspök és szakszervezeti vezetó vesz ezen részt.

Venezuelai látogatásomkor nagy ajándéknak tekintem ezt az összejövete lt.
Tudjátok, mily fontosnak tartom a kérdést. Hiszem, hogy - többek között - " La­
borem exercens " kör levelem tanús kodi k err ől , s ti ezt a körlevelet tanulmányoz­
tátok és terjesztettétek.

Buzdítlak benneteket, hogy folytassátok a munk át. Az Egyház, a munkásmo z­
galom és Latin-Amerika számára igen fontos szempontokat tanulmányoztok és
ültettek át gyakorlatba. Megragadom az alk almat, hogy kijelentsem: együtté rzek
annyi és annyi szorongó latin-amerikai munkással, akik látják életszínvonaluk
és munkájuk, főként pedig teljes felszabadul ásra vonatkozó értékeik, reményeik
és emberi fejlődésük rosszabbodását.

Az előbbieket a jelenlevó venezuelai vállalatvezetökhöz és munkásokhoz
intézem. Holnap, Guayana városában, a munkások szentmiséjén, alkalmam
nyílik, hogy részletesebben kifejthessem gondolataimat. Most csak azt akarom
mondani, hogy felelősek vagytok Venezuela jövőjéért. Nem hiába, a munka a
szocl álls és nemzeti kérdés kulcsa. A szabad és igazságos nemzet az emberi
munka autentikus közösségeiból épü l föl, ahol a munkás méltós ága párosul a
mások iránti elkötelezettséggel, és az üzem java a közösség javával ; s így a
pártoskodás, a nyerészkedő kiváltságok és az osztályh arcos dialektika kisérté­
seit legyőzve építik az emberi és teremtő együttélés megújult szerveit.

Odvözlöm a jelenlevő jogászok tekin télye s csoportját. Sugározzatok to­
vábbra is "erkölcsöt és fényt " , ahogy Angosturában, a Törvényhozó Hatalom
!isztviselóitől k ívánta Latin-Amerika Felszabaditó ja. Legyetek a törvény meg­
vesztegethetetlen szolgái a társadalom harmo nikus együttél éséért. Véssétek
szívetekbe, valam int nemzeti törvényeitek megfogalmazásába és alkalmazásá­
ba lsten törvényét, ami szabadságot teremt. védi az életet, igazságot és irgal ­
mat gyakorol , és szeretetet parancsol.

Végül üdvözlöm a tömegtájékoztatási eszközök képvise lő i t. Köszönöm tó­
rekvésteket, hogya legteljesebb ismertetést nyúj tsátok venezuela i látogatásom­
róI. Köszönöm mindazt, amit már a "nemzeti misszióró l " közvetftettetek. Tuda­
tában vagytok a kezetekben levő eszközök társadalmi fontosságának. Ismeritek,
hogy milyen befoly ást gyakorolnak az egyén alakulására és a közösség életére.

Ne feledkezzetek meg az erkölcsi rend sürgetó követelményeiról , melyeket
a tudósító szerepe magába foglal. Mindenekfelett tartsa tiszt eletben a személy
méltóságát és törvényes jogait, és mozd ítsa elő az igazságot , a szoc lál is igaz­
ságosságot, az együttélést és békét.

Venezuelai világ iak: a p ápának. az Egyháznak , haz átoknak. Latin-Ameriká­
nak szüksége van tetter ős közremúködéstekre. Szívből jövő áldásom lelkesítsen
utatokonl
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